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q Polymorfizmus
|

o Priklad uplatnenia polymorfizmu na farme
o Dve triedy Zviera, Potrava
o Potrava disponuje metodou void nakrm(zZviera z)

public class Potrava 1
vold nakrm(Zviera =) 1

}

pubhlic class =Zviera {



Polymorfizmus

o Zviera uz vie zjest’ Potravu

public class Zviera |
public void zjedz (Potrava p)l 1
ayvstem. out.println("Som =wviera a potrava mi chuti®™) ;

}
o Vytvorenie inStancie zvierata

public =static void mwain(2tring[] args) |
new svieral).zjedz (new Potraval)) !
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terminated = Hlavna (22) [Java Application] CHAP
S0m =viera a potrava mi chutil




Polymorfizmus

o Symetria vzajomnej zavislosti

public =tatic volid wain(3tring[] args) 1
new Zvieral) .zjedzinew Potraval)l):
new Potraval) .nakrm(new Zvieral)):

Zrerrminated:= Hiavna () | Java applcation] Cik

Sa0m Zvierasa a potrava mi chutil
Zwviera = Je nakrmene

Zviera - —————= Potrava




Polymorfizmus

I
o Specialne podtypy Potravy (Seno a Kost)

public class Zeno extends Potrava |
public volid nakrm(swviera z) |
z.zjedz (this) ;

H

public class Eo=st extends Potrava |
public void nakrmiZviera =) |
z.zjedz (thi=s) ;
¥
¥

o Instancia Zvierata vie zjest' instanciu Potravy. Kost vie nakrmit’
Jubovol'né" Zviera. Podobne seno vie nakrmit’ , 'ubovol'né" Zviera.



Polymorfizmus

o Upravme implementaciu triedy Zviera

public class Iviera |
public void zjedez (Eost p){

avestem. crt.println("Som zviera a EKost mi chuti®™);

¥
public void =jedz (3eno 34

aystem. out.println("3om =viera a 3eno mi chuti™);

¥
i

Potrava

Zviera

o Nutna Uprava v hlavnej metdde. Zviera uz nevie zjest' potravu ale

iba jej Specificky podtyp (Kost alebo Seno)

public static volid maini(3tring[] args)

hﬁw Zwieral() .z]edz (new Potraval)) !
new FPotraval() .nakrminew 2vieral)):

{



Polymorfizmus

o RozSirme triedu Zviera o podtypy Krava a Pes

clas=s Erava extends Zviera |
Eraval) 1

Syvstem.ourt.println("3om krawva™):

@ Crrerride
public void zjedz Kozt p) |

Potrava

/N

Seno Kost
™ 7l |
% ! '
\ |
W |
Y, s I
- |
Zviera e i

Krava

Pes

SJvstem. out.printlni(™fuj kosti nejem. Muuuuuuuuuauuuaun! e

dirrerride
public void =zjedz(3eno s3] |
aystem. cut.printlnimnam senko. ... ")



Polymorfizmus

|
o RozSirme triedu Zviera o podtypy Krava a Pes

public class FPes extends =Zviera |

Pe=() 1
avstem. crt.printlni("3om pes') ;

public void =jedsz (Eost p) |
avstem. okt .printlnionam kosticka™) ;

public void =jedsz (Seno p) |

avstem. crt.printlni(fuj =eno neljem. Haf Hatf!!'!'!!1M):

Potrava

/N

Seno Kost
N 7 |
% !
|
|
Y, s I
Zviera e J

Krava

Pes




L

public class Ermenie
Ermeniel(Zviera =z, Potrava p) 1

Polymorfizmus b.nakrro{2) ;

o | Vytvorme triedu Krmenie
o Prejavenie polymorfizmu nachadzame tu:

public =static void main(3tring[] args) |

new Hrmenie (new Pes(), new 2enol));
new Ermenienew Eraval), new Eost()):
new Ermenie(new FPesi(), new Eostl()):

41 [, ProDeEms | 1EL - 135 3000c |L"E[_‘:. Lreclaratian | S Lonsole

<terminated = Hlavna (21) [Java dpplication] C:\Program Fi
S0m pes

fu] seno neljem. Hatf Haf!!!!

som Kraswa

ful kosti neljewm. Muuuuuuuuuuuuau! !l
S0m pes
wnaan kosticka




sk.stuba.fiit. zoo_2

Polymorfizmus

clas=s Erawva extends Zviera |

Erava(int hmotnost) |

this.hmotnost = lmothost;
Svstem.out.printlni("2om " + this.lmotnost + " kKilograumnowva krawva'™) ;

public void =jedz (Eost p) |
avstenm. ort.printlni®fuj kosti nejem. Muuuuuuuuuuuuaua! ey

this.hmothost—-;

public void =zjedz(3eno 3] |
Jystem. cut.printlni"mnam senko. ... ™)
this.hmotnost++4;

public void printHumotnost () |
Svstem.out.printlni("2om " + this.lmotnost + " kKilograumnowva krawva'™) ;

10



sk.stuba.fiit. zoo_2

Polymorfizmus

public class Pezs extends Zviera {

Fes(int hmotnost)
thi=.hmwotnost = hmotnost;
System.ourt.println("Som " 4+ this.hmotnost + " kilogramovy pes'™):

public void =jed=z(EKost p) {1
System. out.printlnMmonaam kosticka™) :

this.hmotnost++;

public void zjedz(2eno p) |
System.ort.println("fujl seno neljem. Haf Haf!!!'1"):

this.hmotnost——;

public void printHmotnosti() {
avstem. out.println("3om " + this.hmothost + " kilogramovy pes™);
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sk.stuba.fiit.zoo_2

Polymorfizmus

public static void maini(3tring[] args) |
Zwiera p = new Pezs(40);
Zviera k = new Erawva(300)]:
PFotrava = = new Jenoil):;

Potrava ko = new EKost():

Pes pes = [(Pes) p:

Erava krava = [(Krava) k:

new Ermenie(p, 3): J —_—
new Ermenie(k, kol : <terminated > Hlavna (22) [Java &pplication] C:\Program Fi

Som 40 kKilogramovy pes

aom 300 kilogramowva krava

fuj seno nejewm. Haf Haf''!'!

fuj kosti nejem. Muuuuuuuuuuauuu! !

new Ermenielk, =):
pes.printHmotnosc () ;
krava.printHmotnost () ;

mnam senko....
Som 39 kKilogramowy pes
Som 300 kilogramowva krava

12



q Polymorfizmus
|

o Polymorfizmus je mechanizmus, ktory umoznuje objektom réznych
typov odpovedat’ na volanie rovnakej metody roznym sposobom.




Abstraktné triedy

public class Zviera |
int hmotnost;

public void =jedsz (Eost p)d

Aaystem. cut.println("3om zviera a Kost mi chuti™);
ki

public void =zjedz(3eno 3){

Aaystem. out.println("3om zviera a Jeno mi chuti™);

public abstract class =2viera |
int hmotnost:

public abstract void =z]jedz (EKost p):;
pubhlic abstract void =zjedz (Zeno 3):
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Abstraktné triedy
I

o Abstraktné triedy su v UML diagramoch znacené kurzivou

public class Potrava |
roid nakrmizZviera =) |
mystem.ort.println("EZviera =z Jje nakrmwene'™) :;
¥

Potrava [————— T

|
|
|
public abstract class FPotrava | J//g R\\‘ :
|

abstract volid nakrm(iviera z); Seno Kost
' R 7 |
b !
\ / |
N / |
\ s I
Zviera e JI
Krava Pes

15



q Rozhrania

V Jave nie je dovolené viacnasobné dedenie
Moznost’ dedenia z viacerych tried je niekedy vel'mi potrebna

Riesenim tohto problému je v Jave mechanizmus rozhrani
(interfejsov)

Rozhranie je taktiez trieda (aj ked’ Specialna)

Termin implementacia rozhrania pre triedu potomka znamena, ze
tato trieda "zdedi" vlastnosti ,triedy" v ktorej definujeme rozhranie
Rozhranie sa pouziva pre vytvaranie generickych, resp.
vseobecnych Sablon, ktoré mozu byt pouzité v inych triedach
(normalnych alebo abstraktnych)

V triede rozhrania su zvycajne deklaracie metod, ktoré su

implicitne definované ako verejné (public) a abstraktné
(abstract). Od Java 8 mozna aj definicia.

16



Rozhrania

Mo6zu obsahovat’ aj vlastnosti, ktoré su implicitne verejné (public)
a statickeé konstanty (static final)

Definicia rozhrania zacina kl'iCovym slovom interface. Z
rozhrania, podobne ako z abstraktnej triedy nemoze byt vytvoreny
objekt

Mechanizmus dedenia je povoleny aj pri rozhraniach. Znamena to
Zze mozeme vytvorit’ rozhranie, ktoré bude rozsirovat’ iné rozhranie
Java nepodporuje viachasobné dedenie, avsak je mozné pouzit’
viacnasobnu implementaciu rozhrani !

Rozhranie predpisuje spravanie pre triedy, ktoré ho implementuju

A class defines who you are, and an interface tells what roles you
could play!

Aké roly moze zohravat’ naSe zviera?

1 Java Abstract class and Interface - https://stackoverflow.com/questions/1913098/what-is-the-difference-between-an-interface-and-
abstract-class
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Rozhrania

o Rozhranie bude definovat’ zakladné metody tykajuce sa "zivota"

zvierata

public interface Zijuci
public volid rozmnozowvati] ;

'

o V abstraktnej triede nie je potrebna jeho implementacia

public abstract class Zviera implements Zijuci

public abstract void zjed=z (Eost p):
public abstract void =zjedz(3eno =)

Potrava

AN

alnterfaces
Zljuci

Seno Kost
N 7
N J
- — Zviera < — i

Krava

Pes
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Rozhrania

o Pouzitie rozhrania

« Za UCelom upcast-u do viac nez jedného bazového typu
(nadtypu)
« Za podobnym ucelom ako abstraktné triedy

« Abstraktné triedy neumoznuju viacnasobné dedenie. Je to
mozné vyriesSit' implementaciou viacerych rozhrani - preto
odpoved’ na otazku Co skor pouzit’ abstraktnu triedu/rozhranie
= pouzite rozhranie

« Pozor na mozné kolizie v mennom priestore

sk.stuba.fiit.zoo_ spravca
« Spravca???
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Viac rozhrani

g¢lnterfaces
Zijuci

Potrava

N
(=}
(7]
—

Krava

—

_—— i ———

—_—— =

wlnterfaces
_ - Zodpovedni

&

—————— Zamestnanci

AN

Osetrovatel

Veterinar
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Preco je ta krava tak dolezita?

"

g¢lnterfaces
Zijuci

Potrava

Seno Kost
N 7
i !
k! !
/
/
) !
______ Lviera {_________|
Pes winterfaces»
_ - Zodpovedni
upovedomuje [
—— — I
- - - - - I
Krava % _________ pozoruje _ _ _ _ _ - Zamestnanci

AN

Osetrovatel

Veterinar
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alnterfaces
Zijuci

Polrava

Ty

Krava

T

T i .
upevgdomuje
-

oy

S
pozoruje
S

«Interface»
= Zodpovedni

- I

FZamestnanci

AN

Osetrovatel

Veterinar
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v! Rozhrania
I

class Hero extends LctionCharacter implements CanFight, Canlwim, CanFly |

Hero()] 1
avstem. cut.println("Hero was created™) :

interface CanFight
public void swim()] { void fight )

B

public void £1lvy() interface CanSwim {
h roid swim():

interface CanFly {
void £1vi();

class ActionCharacter |
public void fight ()

'
Bruce Eckel, TIJ, 2002
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* Rozhrania
|

public class idventure |

public static void t(CanFight =) {

x.fight () :

public static wvoid u(Can3wim =1 |

¥.3wiml(]) ;

public =static void vi(CanFly =1 |

x.E1v ()

public static void wilctionCharacter =) 1

x.fight () :

public =static void wain(3tring[] args) |

Hero h = new Heroi):

tih): // Povazujeme za

instanciu

ulh): /F Povaiujeme

instanciu

vk /F Povaiujeme

ingtanciu

wih): // Povaiujsme

ingtanciu

CanFight
Caniwim

CanFly
AotionCharacter
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q TODO nezabudnite
I

o Aj vy mbzete pomoct’ vylepsit’ tento predmet Studentom pre
nasledujuci akademicky rok. Vase odporucanie, komentar Ci
otazka.

...cez spatnovazobny formular.
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